
enöt esztendő előtt térdre kényszeri 

Németországot és azóta is állandóan 

megaláztatásokban volt része, ame- 

ek keserüsége csordultig felgyülem- 
lelkekben. Ez a mesterségesen szitott 

redés vezetett a tavalyi nagy nem- 

rradalomhoz, melynek egyetlen viha- 

kitüzése a német nemzet felszabadi- 

1t a reárakott béklyók alól. Minden 
, ami a nemzeti szocializmus uralom- 

mlésével történt, csak mellékes tünete 
természetes velejárója a forradalmak- 

vagy a figyelem elterelése a nagy cél- 

z elmult esztendő fokozott mértékben 

ta kitejezésre a német birodalmi nem- 
iakarását és függetlenségi vágyát. 

kkévalóság orsóján még nem pergett 

esztendő sem, amióta Hitler vette 

e Németország sorsának intézését és 

mények olyan helyzetbe sodorták, 

mis mél kritikusabb nem volt az 1914-es 

m. A hatalmak nagy versengésében 
redett és óriási viaskodásnak voltunk 

és ennek az életre-halálra menő küz- 
nek egyes fázisait és a népek sorsára 

jlt rolt hatásait egy későbbi kor fiai 

k majd - történelmi távlatból - 

értékelni. 

gutolsó másfél évtized alatt - utó- 

Hönnyü ezt megállapitani - Németor- 
is követett el hibákat, de hogy a dol- 

mai helyzetig fejlődhettek, annak 

abban a megalázásra és állandóan 

ált leigázásra alapitott nagyhatal- 

tikában rejlik, melynek gyülölettel 

atmoszférájában elnyomták a jó- 

minden szavát. 

tfőre tüzték ki a leszerelési értekezlet 
ését és ennek előestéjén a német 
g még további sulyos döntések 

mbersorsokat 
beszél el 
tánccai 

FHFFELELŐS szERKESZTŐ 
o VUCHETICH ENDRE 

évtekezlet hétlői megnyitása 
-— 

előtt áll. Ezt igazolja, hogy négy hét mulva 
birodalmi kormány olyan lépésre határozta 
el magát, amely feleslegessé, lehetetlenné 

teszi a konferenciát. Előrelátható volt, 

hogy Franciaország, Anglia és Amerika 

egyöntetü fellépése a fegyverkezés és 

egyenjogositás kérdésében kenyértörésre 

viszi a dolgot Németországgal. És egy pil- 

lanatig sem lehetett kétséges, hogy az uj 

nemzeti öntudatra ébredt harmadik biro- 

dalom nem fog meghunyászkodni, hanem 

végigviszi a harcot. Elkésett már az a ha- 

tározata is az uj hármasszövetségnek, - 

méltán nevezték el már születése pillanatá- 

ban náborus ántántnak - amellyel enyhi- 

teni akart az eredeti nyers és kiméletlen 

feltételeken. 
A kockát közben elvetették Berlinben. 

Németország elhatározta, hogy kilép a 

Népszövetségből és ezzel kikapcsolódik ab- 

bóől a nemzetközi amelyről 

minden egyebet lehet állitani, csak azt nem, 

hogy ugy szolgálta volna a nemzetek igazi 

szervezetből, 

megértésének, az őszinte együttmüködés- 

nek és a világbékének ügyét, amint az hi- 

vatása lett volna. Elhatározó lépés volt a 

Népszövetségből való kilépés is, de ennek 

a cselekedetnek következményeként Né- 

népszavazást rendeznek és igy a német 

nemzet lesz hivatott előirni azt az irányt, 

amelybe a birodalom politikáját terelni ki- 

vánja. 
A hármas ántánt ultimátumot intézett 

Németországhoz. Az ultimátum az a hid, 

mely a békéből a háboruba vezet. Hogy ez 

a háboru megmarad a jegyzékváltásoknál 

és szóbombáknál, vagy pedig ujabb nagy 

véres leszámolás készül, azoknak belátásá- 

tól függ, akiknek belátására eddig hiába 

apellált a világ közvéleménye. 

Hitler bejelenti a sorsdöntő elhatározást 
A megdöbbentő szenzáció erejé- 

vel hatott tegnap a kora délutáni 
órákban az egyes rádióállomások 
azon jelentése, mellyel a berlini fél- 

hivatalos Conti-ügynökség kommü- 
nikéjét közölték. Eszerint Hitler 
kancellár tegnap délben magához 
kérette a sajtó képviselőit és kö- 
zölte velük a birodalmi kormánynak 
azt az elhatározását, hogy Német- 

ország kilép a Népszövetségből és a 
genfi leszerelési konferenciára kül- 
dött megbizottait visszahivja. Ezzel 
egyidejüleg a kormány elhatározta 
azt is, hogy a birodalmi gyülést fel- 
oszlatja és uj választásokat rendel 

el. A választásoknak népszavazás 
jellegük lesz, hogy a kormány igy 
megtudja, a nép helyesli-e a kor- 
mány politikáját vagy sem és a jö- 
vőre vonatkozólag is nyilvánitsa 

akaratát. 
Ezzel kapcsolatban közölte, hogy 

Hindenburg birodalmi elnök 

szombaton délelőtt aláirta a biro- 

dalmi gyülés feloszlatására vonat- 

kozó rendeletet és az uj választáso- 

kat november hó tizenkettedikére 

irta ki. Egy másik rendelettel a po- 

rosz és egyéb tartományok tarto- 

mánygyüléseit is feloszlatja. A tar- 

tománygyülési választások határ- 

* 
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egelégelte a játékot a leszevelés kövül - fitlev visszahivta w 
rodalom genii megbizottait - fSeloszlatták a bivodalmi gyűlést 
pvembenr tizenkettedikén uj válasziások - ölmacad a leszevelési 

idejét még nem állapitották meg. 

Magyarázatul Hitler csak annyit fü- 

zött hozzá, hogy erre az elhatáro- 

zásra a birodalmi kormányt az a kö- 

rülmény kényszeritette, hogy a le- 
szereléssel kapcsolatban Németor- 

szágra lealázó és lealacsonyitó fel- 
tételek elfogadását akarták tuk- 

Franciaország, Anglia és Amerika 

kész tervezettel akartak a hétfőre össze- 

hivott leszerelési értekezletre jönni és 
akaratukat Németországra kényszerite- 
ni. Németország egyenjogusitására vo- 

natkozó javaslatot a nagyhatalmak már 
régebben elfogadták, de egyben kijelen- 
tették, hogy ezt 

az egyenjoguságot csak elmé- 
letben ismerik el, de a gyakor- 
latban ez semmi változást a 
multtal szemben nem jelenthet. 

Franciaország követelésére most Német- 

ország katonai ellenőrzését további 
nyolc évre akarták meghosszabbitani, 
később megelégedett két évvel is, védő- 
fegyverekkel való ellátását a német had- 
seregnek sem akarták megengedni, ami- 
vel szemben a hatalmak fegyverkezése 
szabadon folyhatik tovább. Németerszág 

azt kérte, hogy 

a hatalmak is szereljenek le és 

igy érjék el azt az egyenjogu- 
ságot, amely a béke mzolgálató 

ban áll. 

Az uj hármas ántánt nem akart engedni, 

csak az ellenőrzés kérdésében volt haj- 
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Iandó a határidőt leszállitani. 

gyabolyhoz volt hasonló. 

Mussolini tiltakozott az ilyen dik- 

tatorikus eljárás ellen és állitólag fel is 
szólitotta a római angol és francia nagy- 

követeket, 

legyenek segitségére egy meg- 
felelő kompromisszam megte- 

remtésére. 

A francia kormány biztosnak hitte ma- 

Külföldön Németország váratlan 
dalmat okozta a 

Genfben Németország lépése óriási 

meglepetést keltett. A német egátu- 

sok, akik az értesitést a Népszövetség 

tanácsának ebéd utáni ülésén kapták, 

azonnal elhagyták az üléstermet. 

Németország delegátusai azon- 

nal a szállásukra siettek, cso- 

magoltak és még a délután fo- 

lyamán hagyták el Genfet. 

A német kormány tegnap délután fel- 

hivást intézett a német néphez. Ebben a
 

felhivásban annak a meggyőződésének 

ad kifejezést, hogy ahhoz a lépéshez, 

amelyet a birodalmi kormány tett, min- 

den becsületesen gondolkodó német pol- 

gár hozzájárul. A kormány kénytelen 

volt védekezni a Németország elnyomá- 

sára irányuló szándékok ellen és ez a kö- 

rülmény késztette arra a lépésre, hogy a 

leszerelési konferenciát otthagyja és a 

mpszövetségből kilépjen. 

Inkább készek vagyunk 

mondja a kormány felhivása - 

eltürni inséget és esetleg üldöz- 

tetést is, semhogy aláirjunk 

oly-a egyezményeket, amelyek 

minket megaláznak. A mi aka- 
ratunk a béke és a szabadság 

biztositása. Meg vagyunk róla 

győződve, hogy az egész német 
nép helyesli azt, amit a nép- 

ért és Németországért tettünk. 

Németország még szombaton délután 

rövid tartalmu jegyzéket intézett a Nép- 

ezövetség főtitkárságához, amellyel közli 

a Népszövetségből való kilépését és a 
német delegátusok visszahivását. 

Genfben eleintén el sem akarták 

hinni, hogy Németország tényleg kilé- 

pett a Népszövetségből, Amikor a német 

delegátusok elutaztak, akkor is sokan 

azon a véleményen voltak, hogy a dele- 

gátusok csak a tanácskozásokat hagy- 

ták oda és pedig valószinüleg csak egy 
időre, de a kilépést a Népszövetségből 

még nem jelenti ez. 
Bizonyosnak csak akkor fogad- 

ták el a hirt, amikor a Népszö- 

vetség főtitkári hivatala a táv- 
irati jegyzéket megkapta. 

Kevéssel ezután megérkezett Neu- 

rathbáró német külügyminiszternek 

Hendersonhoz, a leszerelési konfe- 
rencia elnökéhez intézett távirata is, 
amely kijelenti, hogy a német kormány 

ugy látja, hogy a leszerelési konferencia 

nem tud megfelelni azoknak a feladatok- 

nak, amelyek hozzá füződnek, ezenkivül 

pedig Németországgal szemben a konfe- 

rencia nem teljesiti a teljes egyenjogu- 

ság követelményét, azért Németország a 
leszerelési konferencia tanácskozásairól 

visszavonul. 
Washingtoni jelentés szerint Ameriká- 

ban óriási meglepetést keltett Németor- 
szág lépése. Az amerikai külügyminisz- 

terium szombaton délben valóságos han- 
Az izgalom 

Londonban is óriási. Eleinte a hirt nem 

is akarták igaznak elhinni és kijelentet- 
ték, hogy az nem egyéb, mint hirlapi 
kacsa. Az angol főváros ujságjai félol- 

dalas cikkekben az első oldalon adtak 

egnagyobb i 

gát a dolgában és ez az optimizmus visz- 

szatükröződött még a párisi lapok teg- 

napi cikkeiben is. 
A véletleneknek egész különös találko- 

zása, hogy a birodalmi elnök által teg- 

nap elrendelt uj választások pontosan 

egy évre a tavalyi választások után lesz- 
nek, melyek Hitler és pártjának győ- 
zelmét eredményezték. 

hirt a világraszóló eseményről. 

Egyes angol politikusok szerint 
Németország bombát dobott a 
Népszövetség asztalára és a vi- 
lág lábai elé vetette a harci 

bárdot. 

Az angol kormánykörök véleménye az, 

hogy Németország lépése érthetetlen an- 
nál is inkább, mert délelőtt még lehetsé- 
gesnek látszott a megegyezés. 
Bécsbenaggodalommal fogadták a 

németországi kormány lépését. Attól 
tartanak, hogy ez még jobban kiélesiti 

azt a helyzetet, amely Németország és 
egyes országok között fennáll. Mind- 
azonáltal az osztrák fővárosban Német- 

országnak ez a lépése nem volt tulságos 
meglepetés, mert már napok óta sejtet- 

ték, hogy a birodalmi kormány mire ké- 

..... 

1932 november hatodikán, egy 

vasárnapon - az idei novemi- 

beri választások is vasárnapon 

lesznek - nyilatkozott meg a 

népakarat olyan erővel az uj 

irány mellett, 

Hitler átvehette a kancellári hiva- 

lépése 

lártet jelentés szerint 
a francia politikai köröket Né- 
metország váratlan cselekedete 

valósággal konsternálta. 

Ugy látszik, hogy a német kormány ezen 
lépésének még sulyos következményei 

lesznek és azokért a felelősséget eleve is 
Németországra háritják. 

Berlini jelentés szerint a németországi 
politikai körök helyeslik Hitler elhatáro- 

zását. 
Az a felfogás uralkcdik, hogy 

Németország a Népszövetség- 

ből való kilépésével és a lesze- 
relési tanácskozásról való kivo- 
nulásával, jelleméről és becsü- 
e tett tanubizony- 

ságot. 

Mitler: Németeknek és érandáknak 
meg kell találni az egymáshoz vezető utat 

Hitler kancellár tegnap este nyolc 
órakor rádiószózatot intézett a német 
néphez, amely ujabb vallomás volt a 

világbéke mellett. 
Feltünő melegséggel foglalko- 
zott a francia nemzettel és 

többször is utalt arra, hogy 

ennek a két nagy nemzetnek 
Európa szivében feltételenül 

meg kell találnia az egymás 
megbecsüléséhez vezető utat. 

Szólt arról, hogy Németország teljesen 
leszerelt, mig az ugynevezett győztes 

államok állandóan fegyverkeznek. És 

mégis Németországot vádolják azzal, 
hogy veszélyezteti a békét. 

A háboru nem lehet tartós álla- 
pot, dea béke sem lehet a 

akar. 

háboru állandósitása. 
Németország nem kivánja a felfegyver- 
kezést, de megköveteli, hogy egyenjogu 
félként kezeljek. A világ ujraépitése nem 

történhetik elnyomott nemzetek szolgai 
munkája révén, hanem egyenjogu népek 
együttmüködésével. A háboru a győző- 
ket és legyőzötteket egyaránt sujtotta. 

A gazdasági leromlás általános. A 
gazdasági leromlást követte a társadal- 
mi lezüllés. Ennek következménye lett a 
kommunizmus általános terjedése. 

A nemzeti szocialismus egyet- 

len célja a bolsevizmus letörése. 
Ezért egész Európa hálával tartozik 
Németországnak. Németország dolgozni 

Békében akar dolgozni, mint 
egyenrangu nemzet. 

Németországnak nincsenek területi igényei 
franciaországgal szemben 

Feltünő melegséggel szólt azután 

Daladier francia miniszterelnök leg- 
utóbbi beszédéről, amely a hála érzetét 

keltette a német népben. 
A német nemzetnek sincsen 

főbb kivánsága, mint békében 

élni a francia nemzettel, mely- 

lyel számtalanszor álltak szem- 

ben, mint ellenfelek. 

Az egész világnak nagy nyeresége lenne, 

ha ez a két nagy nemzet ki tudná küszö- 

bölni az ellentéteket, melyek most el- 

választják egymástól, A német nép kész 

a franciákkal való békés együttmükö- 

ésre Visszautasitja azt a vádat, hogy 

Németország a reváns eszméjével fog- 

lalkozik. 
A Saar-vidék Ssszaadása után 

Németországnak nincsenek 

olyan területi igényei, amelyek- 

ért hajlandó volna milliók éle- 
tét áldozni 

Problematikus értékü határkiigazitás 

nem éri meg ezt az áldozatot. 
kormány ezért nem is fegyvereket kér, 

A német kormány a német nép nevé- 

ben beszél és ezért nem is akar egyes 
emberekkel szerződéseket kötni, hanem 
a népekkel. Az előző német kormányok 
azért csatlakoztak a Népszövetséghez, 
mert azt hitték, hogy ez a megértést 
fogja szolgálni. Ebben csalódtak. 

A németek nem hajlandók nem 
egyenjogu felekként tárgyalni. 

A németek nem azért vesznek részt a 
nemzetközi tárgyalásokban, hogy né- 
hány ágyuval, vagy gépfegyverrel töb- 
bet kapjanak, hogy elérjék egyen- 
joguságukat. Németország megeléged- 

nék a minimummal, de a tudatos lebe- 
csülést nem hajlandó elviselni. Hivat- 

kozott arra, hogy már a májusi béke- 

beszédében kijelentette, hogy 
nem vesz részt ilyen körül- 

mények között sem a Nép- 

„GABY"kalapszalon 
Gyar. Andrássy-ut16 sz 

abb őszi modelljeink megérkeztek és 

választékban jutányosar kaphatók 

A német 

hanem egyenjoguságot. i 

-g " 

szövetség, sem más nemzetkö 

értekezletek munkájában. 

Németország egyenjoguságért folyti 
harcban a német nép és kormánya 

Ezt lesz hivatott dokumentálni a 
szavazás is. Közös kötelezettség 
közös jogok, ez a jelszó, - fejez 
nagyhatásu szózatát Hitler. 

Először Németország né 
A Népszövetség tanácsa szom 

délután titkos ülést tartott immá 
metország részvétele nélkül. A han 
igen nyomott, mert Németors 
negyedik nagyhatalom, amely 
bent a Népszövetségben. 
A leszerelési konferencia köreib 

jelentik, hogy a főbizottság a nér 

kilépésétől függetlenül hétfőn d 

ülést tart. Erősen foglalkoznak a 
tervvel, hogy most már a leggyors 
kidolgoznak egy leszerelési egyezi 
amelyet többségi szavazással f 

nának el. 

A francia álláspont az, hogy 
német lépés után a négyhata 
mi paktum megszüntnek tekin 
tendő. Párisban a locarnói pa 
tumot is semmisnek tekintil 
mivel ezt az egyezményt is 
Népszövetség keretébe illesz 

tették. 

Simonangol külügyminiszter 
nap este telefonon hosszasan b 
Macdonalddal. Ma azan 
francia külügyminiszterek fol 

beható tanácskozást, de ezt erőse 
folyásolja majd az olaszok edd 

meretlen álláspontja. 

Gyönyörüen berendezett szo- 
bák kaphatók teljes pensióval 
(napi háromszori étkezéssel) a 

inisor Pensió. 
Budapesten VI., Vilmos csái 
ut 7. sz. alatt, - hol mi 
30-400-al ölcsóbb mint 
todában. // Villamos, 
alatti és autobusz megállól 

HMideg-meleg viz, telefon. 
ponti fütés! 

lékos kedvezmén 

Ellátási dij a Déli Hirlap ki! 
hivatalában leiben fizethet! 



svári törvényszék I s a cu-Mun- 

tanácsa tegnap hirdetet itéletet 
f Olga ismeretes utlevélhami- 

ében. Miként megirtuk, Rudloff 
erzett Hertl Antalnak, aki 

mis iratok alapján utleveleket ké- 

mán gazdák részére, jóllehet a 
megtiltotta nekik, hogy Ameriká- 

lescu külügyminiszter Szófiá- 

vet, szombaton délelőtt tizenegy 
egérkezett Konstantinápolyba. 
ut a pályaudvaron Románia an- 
övete, a bukaresti román követ, 
nt a csehszlovák, jugoszláv és 
követek várták. Titulescu tisztele- 

egjelentek az ankarai hatóságok 

pestis az emberek és állatok százez- 
irolja le, éhség, nyomor, tüz, orkán 

vonulnak át az emberlakta földe- 

nyomukban romokban hever száza: 

szke alkotása. Newyork felhőkar- 

melyek tegnap még az emberi mun- 

magasbatörés zsenijét hirdették, 

, lomha kőhalmazzá változtak. A 

eklámok szines fénycsikjai, a lámpák 
az autóreflektorok cikkázó csillagai 

ytak, s elhallgatott a mulatóhelyek 

fa- 

jszaka borul a világra. 

fest Newyork 1955 sorsforditó esz- 

Mejében. Legalább is igy irja le H. G. 

1s, a nagy angol iró, uj könyvében, 
en a fantasztikus regények világhirü 

je látnoki erővel vetiti elénk egész 

z a jövő képét, amelynél vigasztala- 

megdöbbentőbb képet alig festett iró 

dő korról, egy reményeiben amugy 

en csalatkozott nemzedék szeme elé. 

at annál megdöbbentőbb, mert 

ells volt az, aki több, mint egy 
tizeddel a háboru kitörése előtt 

mesak megjósolta a világhábo- 

t egyik regényében, de realisz- 
us élességgel irta je a háboru 

technikáját is, 
t a hadvezérek bizony megközelitő- 

láttak ennyire előre és ilyen ponto- 

ai zisel 

mg M 

önyvében, amely valószinüleg min- 

digi művénél nagyobb irodalmi viha- 
fog fölkavarni, H. G. Wells a világot 

sorsfordulaton viszi keresztül, mely- 

észen uj arccal kerül ki. Montecarlo 

gy romokban hever a nagy átalaku- 

égén, mint Newyork és Londont egy 

ngés pusztitja el. Minden, ami ma 

an, szinte a megváltozhatatlanság 

el mered az égnek, 

iinden érték és nagyság, ami ma 
emberiség szemében a bizton- 

ig szimbólumát jelenti, elmerül 

ban a tömegsirban, amelyben 

egy egész világ sülyed el. 

bet halálsugarai ezerkilométeres 
ben az életnek minden csiráját el- 

itják, a Kinotogen pedig, a jövő mo- 
égtelenbe vetiti ki az ember képze- 

ezdülését. A világot egy 

lekudloti Olsát rekmetan miatt 

román külügyminiszter délben 

mint büntársat, tegnap kilenc havi fog- 

házra itélte, de a büntetésébe beszámitotta 

a hat hónapi és tizenhárom napi vizsgálati 

fogságot is. A biróság egyidejüleg Palcu 

Vencel gazdát, aki hamis utlevéllel utazott, 

500 lei pénzbirsággal sujtotta. Az ügyész 

a büntetés sulyosbitásáért, mig Nicolau 

Konstantin védő a büntetés csökkentésért 

jelentett be sere 

együtt ebédelt a fogadására megjelen- 
tekkel, azután sétakocsizást tett a 

városban, majd este hat órakor tovább 

utazott Ankara felé. 

Titulescu balkáni utja élénken 
foglalkoztata az angol sajtót. A 
Manchester Guardian tudó- 

sitója hosszu cikkben számol be a szó- 

fizetni a haditengerészetet és 

az emberiségnek nem lesz elég 

pénze ahhoz, hogy a mindennapi 

kenyérhez szükséges buzát kiter- 

melje. 

Az egész egy ugynevezett retrospektiv 

kép, amelyet a harmadik évezred elfogulat- 

lan és józan szemlélője lát maga előtt. 

Minden fiktiv érték megsemmisül, a látszat- 

kultura köddé foszlik. Egész kulturánk 

megsemmisül a világösszeomlás tüzében, 

amely azonban nem hamvaszt el mindent, 

csupán annyi érték marad meg, amely elég- 

séges ahhoz, hogy uj világ nőjjön ki belőle, 

uj világ, amely a szabadságba vezet. 

Százhuszonhat év mulva a szerző 

szerint ideális állapotok uralkod- 

nak a földön. 

utazásának célja 
egy délkeleteurópai ántánt létesitése és 
Nyugateurópától való függetlenités 

fiai látogatásról. A lap megjegyzi, hogy eze füse getleniten magát. 

sa és feltáma dása 
egdőtbentű kén a készülő nagy katasztrófácót, 

örvényében elmerül és megsemmisül az egész mai civitizáció 

a különböző kormányférfiak legutóbbi 
utazásai közül Titulescua balkáni körut- 

ját kell legfontosabbnak tekinteni. 

A Morning Post azt irja, hogy Titu- 

lescu balkáni utjának valódi célját el- 
titkolják. A lap szerint az utazás igazi 

célja egy délkeleteurópai ántánt meg- 

alkotása, amely aztán a nyugateurópai 

amelynekk kavacgó 

Egészen eddig szenvednünk, verekednünk 

és nyomorultul elpusztulnunk kell, csak az 

unokáink unokái fogják megtalálni az 

Éden-kertjét, amelynek lombjai között az 

uj világ fölépül. 

H. G. Wells nem először forgatja meg a 

kétségbeesett emberiség előtt az Időgép 

büvös csavarait. Nem fest rózsás jövőt eli- 

bénk, hanem az irtózat és pusztulás elret- 

tentő képein át a tiszta boldogság égbolto- 

zatának egy tenyérnyi ragyogó foltját vil- 

lantja elibénk. 

S ennek az égi fénynek sugarai 

nem a mi, hanem késői ivadé- 

kaink fejére fognak csak hullani. 

A ma éjszakáján a jövő fénysugara világit 

át. Elni 's szenvedni kell egy boldogabb jö- 

vőért - erre tanit az uj H. G. Wells könyv. 

Féllőkenységi 

Annak a közmondásnak az igazságát, 

amely azt tartja, hogy öreg ember nem 

vén ember, Milos János hatvannyolc 

esztendős fibisi gazda élénken igazolta. 
Nálánál huszonöt esztendővel fiatalabb 

feleséget vett magának vagy tiz év előtt. 
Azóta azonban az élete örökös féltékeny- 
ségi jelenetektől tarkállott. Az öreg em- 
ber, akinek még ifju volt a szive, állan- 

dóan féltékenykedett a feleségére. Minél 

öregebb lett Milos János, annál inkább 
nőtt a féltékenysége. Az utóbbi időben 
már nem titkolta, hogy a feleségét hüt- 
lenséggel gyanusitja. Naponta megis- 

éllekenységi rohamában agyanlótte ny 
őves nazáa huszonui esztendővel tiatalabb feleségéi 

eny hafvannyole 

métlődtek a veszekedések, amelyek so- 
rán a vén gazda szemrehányást tett a 
feleségének, hogy megcsalja. 

Előrelátható volt, hogy a hatvannyolc 
esztendős gazda lobbanó természete sze- 
rencsétlenség okozója lesz. A szerencsét- 
lenség most meg is történt. Megint ve- 
szekedtek és Milos János ismét csapor- 
sággal vádolta a negyvenhárom eszten- 
dős asszonyt. Aztán hirtelen előkerült a 
zsebéből a revolver, eldördült négy lövés 

és Milos Jánosné, született Maiu Sza- 

véta holtan rogyott össze. 

női kontekció- és gyermekruhanagyáruháza 
Belváros, Lloydsor 

megnmnyilott 
A legszebb és legdivatosabb női ruhák, kabátok, gyermekruhák a 
legkényesebb izlést kielégitő nagy választékban, olcsó árak mellett 

A városi tisztviselő karban megdöb- 

benéssel fogadták a hirt, hogy a város 
vezetősége esetleg hajlandó lesz a fő- 
jegyzői állást olyan kivülről való ember- 

rel betölteni, akit máshonnan protezsál- 

nak. Ha ez megtörténik, az nemcsak an- 

nak az egy városi tisztviselőnek a hát- 
térbe való szoritását jelenti, akit főjegy- 
zőnek választottak volna meg, hanem 
károsodása lesz egész sereg városi tiszt- 
viselőnek. Ha ugyanis az uj főjegyző a 

mostani tisztviselői karból kerül ki, ez 

azt jelenti, hogy a rangban utána követ- 

kezők valamennyien mind előlépnek. Ezt 
annál is inkább óhajtják, mert igazi elő- 

léptetés már 1928 óta nem volt a város- 

nál. A városi tisztviselők most memo- 
randumot szerkesztettek, amelyben ké- 

rik a város vezetőségét, hogy az uj fő- 

jegyzőt a jelenlegi hivatalnoki karból 
válasszák. Kérelmük megindokolására 
kizárólag azt hozzák fel, hogy ez az 
egész tisztviselői kar előléptetését jelen- 
tené, amelyre már öt esztendő óta hasz- 
talanul várnak. A memorandum aláirása 
most van folyamatban és azt küldöttsé- 
gileg adják át a legközelebbi napok egyi- 
kén Gabor Liviusz dr. főpolgármes- 

ternek. 

Fantasztikus 
mesét talál ki a gyilkos 

ügyvéd védője 

A Nicoalescu-féle kettős gyilkossági 

per tárgyalásán a bukaresti törvényszék 

előtt R a d u Rosetti védő bejelentette, hogy 

egy uj tanu kihallgatását kéri. Ezzel a ta- 

nuval akarja igazolni, hogy a vádlott fele- 

sége, Nicolaescu Olimpia veszekedés 

alkalmával meggyilkolta a nagynénjét, 

Buteanu Katalint és azután öngyilkos- 

ságot követett el. A tanut, aki állitólag ka- 

tonatiszt, a védő csak akkor nevezi meg, ha 

elhatározzák kihallgatását. Lazar Sán- 

dor, a meggyilkolt Buteanu Katalin rokona 

kijelentette, hogy a mult év november 10- 

én Buteanu Katalin nem lehetett a törvény- 

széken, hogy Nicolaescu Virgil ügyvéd tár- 

saságában a végrendeletét bemutassa, mert 

ugyanabban az időben ő volt nála látogató- 

ban. Ebből következik, hogy Nicolaescu egy 

másik nőt szerepeltetett Buteanu Katalin 

helyett. Min ovici egyetemi tanár, az ál- 

lami bonctani intézet igazgatója elhmondot- 

ta, hogy a két áldozat holttestének felbon- 

colásakor megállapitotta, hogy azokat 

előbb fojtogatták, verték és csak azután 

akasztották fel. 

1 

Temesvár városa - mint jelentettük 

- a kormány hozzájárulását kérte, 
hogy a SagoviciSámuel dr. főjegyző 

elhalálozásával megüresedett állásra pá- 

lyázatot hirdethessen. A pályazat ki- 
irása még nem történt meg, de máris 

A városi tisztviselők kérik. hogy az uj főjegyzőt 

a jelenlegi hivatalnoki karból válasszák meg 
igen nagy az érdeklődők és pályázni ké- 

szülők sora. Hir szerint állitólag buka- 

resti és más városokbeli pályázók is lesz- 

nek, akiknek érdekében megindult már 

a közbenjárás nemcsak a városnál, ha- 

nem még a kormánynál is. 

ászati rendelőmet III., le Carol (Hunyadi-ut) 
14. alól 

i Eulevardul Carol Hunyadi ut) 10. szám alá 

áthelyez 
! az Mindennemű logászati munkát 50 százalék engetmennye

 készítek 

surs c UsSA mal, enüsi E farai nvat I szám 

emi 

Utalvány 
Ezen utalványt köteles elfogadni a 

Bolimana cinő-szalon, melváros : 
Mercy-utca 2 (a kapu alatt) 

50 lei értékben 
ezy pár női. vasy tértieipő enelésenél 

könnyü agol női cpő gyik di- 
szítésse!::--— - 
ntilop lakk diszítés e 
könnyü divatos női cipő - Lel 4 

lérti box cipő - - tei A. 
tkal kombinált divatos 
pzo 

Egy pár férli talpalás sarokkal 
iz20 lei. női talpalás sarokkal Lei 

A lérti talpalásnál 20 leit, a női talpalá. 
nál 10 lelt ér ezen malyany 

Ezen 
ber 1-ig ervényes. 



4. OLDAL 

Patalus Veronika 
tánckölteményeinek születése 
Hétfőn este lép fel Pataky Veronika, 

a modern mozdulatmüvészet legfiatalabb 

kifejezője, a temesvári szinházban. Ennek 
a szép fiatal leánynak vannak mondani 

valói, komoly gondolatai: 
- Az a célom, hogy mindig ujat adjak 

azoknak, akik kiváncsiak mondanivalóim- 

ra! - mondja gondolataiban elmélyedve 

Pataky Veronika. - Erzem, hogy nem sze- 
rénytelenség, ha azt mondom, hogy nekem, 

a modern mozdulatművészet legfiatalabb 
kifejezőjének hivatottságom van, amely 

arra buzdit, lelkesít, hogy az uj, fiatal ge- 

neráció mondanivalóit öntsem mozdula- 

tokba és vigyem a közönség elé. 

- A „Viziók" cimüű ciklus három nagy 
fejezete: az „Arviz", „Vasuti katasztrófa" 

és a „Háboru" komoly elmélyedő munka 

hónapjai alatt alakult ki bennem. Minden 

táncom olyan egészet jelent, hogy a zene, 

amely csak dekoráció, akárcsak Alfréd 

Kuncz és Lizzi Pisk által tervezett ruháim, 

ha bármelyik pillanatban elhallgat, éppen 

olyan kifejező marad. 

Pataky Veronika beszél még parodiszti- 

kus ciklusáról: a „Városok Táncáról", 

amelyben Bécs, Berlin és Páris lelkét szó- 

laltatja meg. Legjobban szivéhez nőtt a 

„Két népies táncdallam" és a „Waizer" 

amelyben önmagát adja, egyéniségét, fiatal, 

derüs lelkét... Az ősi, atavisztikus ösztö- 

nök legőszintébb kirobbanása az „Allegro 

Barbaro", amely a Kelet misztikumáról 

rántja le az álarcot. 

- Károly király a f a fővárosba költözik. 

Károlykirály november 10-én egész 
udvartartásával Szinajából téli tartóz- 
kodásra Bukarestbe költözik. 
- Madgearu a királynál. Madgea- 

ru Virgil pénzügyminiszter tegnap dél- 

után Szinajában volt és kihallgatáson je- 
lent meg a királynál. A kihallgatás ösz- 
szefüggésben állott Madgearu párisi 
utazásával. Madgearu szombaton este 

visszatért Bukarestbe. 
* VEGETÁRIUSOK ÉS NYERSKOSZ- 

TOSOK! Október 16-án este 8 órakor jőj- 

jünk össze mindnyájan a VEGETARIA". 

étteremben (IV. Bonnaz-utca 21), hogy 

megismerjük egymást és esetleg asztaltár- 

saságot alapitsunk. Ööeszehiívó VERő tanár. 

Csodaszép raktár 
perzsákban, műtárgyakban, por- 
cellán, bronc- és márványból. 
Modern és antik szalonok és 
egyes butordarabok is, - secre- 
taire stb. Csillárok és minden 

egyébb, amit keres. 

FISCHHOFF szsásze 
vonovicsutca folytatása Dóm-téren 
keresztül. leleion: 18.0 

a 

A DÉLI HIRLAP RIPORTKÉPEI SIN- 

KOVICH DEZSŐ TEMETÉSÉRŐL. A tra- 

gikus végü Sinkovich Dezső festőmüvész 

utolsó utja alkalmával a Déli Hirlap a te- 

metés minden mozzanatáról kitünően sike- 

rült filmriportfelvételeket készitett. A ké- 

pek a Déli Hirlap kiadóhivatalának kapu- 

ján levő kirakatban és Pollmann A 

cipőszalon, Mercy-utca 2. szám alatti ki- 

rakatában láthatók. 

- Kisebbségellenes mozgalom az 

egyetemeken. Egyik bukaresti lap érte- 
sülése szerint az egyetemi hallgatók az 

ősz folyamán kongresszüst tartanak, 

amelyen a kisebbségekkel szemben a 
numerus clausus alkalmazását követelik. 

A birói és katonatiszti karban a nume- 

rus nulliust követelik és elhatározzák, 

hogy amennyiben a kormány kivánsá- 

gaikat nem teljesiti, ugy utcai tüntető 
felvonulásokat rendeznek. Elhatározták 
azt is, hogy szükség esetén sztrájkot 
rendeznek, ezenkivül az idegeneket - ez 
alatt a kisebbségeket értik - erőszakkal 
eltávolitják az egyetemekről. 
s. 

- Ideges embereknek és lelkibetegek- 

nek az enyhe természetes „Ferenc 

Józset" keserüviz rendes bélmüködést, 

jó emésztést és elegendő étvágyérzetet 
teremt. * 

* LATOGASSA MEG a gyárvárosi Dacia 

kávéházat. Allandó rönu- és bridgecsaták. 

Pontos és olcsó kiszolgálás. Elsőrendü jazz- 

zenére az uri közönség táncol. 

- Nem kötelező a sárga ing. Nemrég 
hire járta, hogy a néppártot militarizál- 

ják és a párttagokra kötelezővé teszik a 
sárga ing használatát. Trancu-Jasi 
és Neg ulescu volt miniszterek kije- 
lentették, hogy ilyen körülmények kö- 
zött kilépnek a néppártból. Számos elő- 
kelő tagja a pártnak szinte ellene volt 
ennek a tervnek, amelyet különben 
Averesecu marsall, a néppárt vezére 
sem helyesel. Kiderült, hogy a tervet a 
párt két fiatal korifeusa eszelte ki anél- 
kül, hogy ahhoz Averescu hozzájárulá- 
sát kérték volna. Ilyen körülmények kö- 
zött ez a furcsa terv nem valósul meg. 

fszi és téli uldanságok 
szövetekben, öltönyökre. 
telöltőkre és télikabátokra a 
legnagyobb választékban és 
legolcsóbban kaphatók 

HABONG SEHNEIDEN-nél 
Temesvár, Belváros, Szt. György-tér. 

( Püspökpalota) 

* . Tánodélután a Magyar Házban. A Ma- 

gyar Párt ifjusági tagozata az őszi szezon 

beálltával ismét megkezdi a multban is be- 

vált sorozatos táncdélutánjait. Az első 

ilyen nagyszabásu táncdélután, ma 
vasárnap délután 6 órakor lesz a Ma- 

gyar Ház nagytermében. A magyar ifjuság 
elsőrangu zenéről gondoskodott ugy, hogy 

a vasárnapi táncdélutánok megnyitója már 
meglepetéssel fog szolgálni. A rendezőség 

olcsó büfféről gondoskodott. 

megtekintésére. Legszebb választék n 

j0 jo" .-0 „(onicciio o Ú) 

tisztelettel meghivja a n. e. hölgyközö 

bundákban. lön gyermekosztály. 

séget öszi és téli ujdonságainak 
i ruhákban, öszi es téli kabátok és 

Velváros 
Str Alba Iulia 7. Teleton 13-28 

- Érdemes temesvári polgár ünneplése. 

Rusznyák József öreg temesvári pol- 

gár és nyugalomba vonult kereskedő teg- 

nap ünnepelte meg családja körében - 

amelybe a Weisz és Társa kézimunkaüzlet 

társtulajdonosa is tartozik - nyolcvanadik 

születésnapját. Ez alkalommal a belvárosi 

zsidó hitközség külön is üdvözölte, azonki- 

vül felkereste szerencsekivánataival számos 

ismerőse és tisztelője. A tegnapi istentisz- 

telet során Rusznyák Józsefnek a belvárosi 

zsidó templomban meleg ünneplésben volt 

része. 

várott ismételten sok panasz volk arról, 

hogy egyes iskolai hatóságok ellene vannak 

a reggel nyolc órától déli egy óráig egyhu- 

ketté akarják osztani délelőttre és délután- 

ra. A különböző közbenjárásoknak sike- 

rült ezt megakadályozni és a tanitás egy- 

huzamban folyt. Most aztán meglepetés- 

szerüen ismét elrendelték a tanitási idő ket- 

tészakitását. Krauter Ferenc dr. képvi- 

selő a nála panaszkodó szülők küldöttségé- 

nek kijelentette, hogy a közoktatásügyi mi- 

niszteriumban ennek a rendelkezésnek ha- 

tályon kivül való helyezését fogja kérni. 

Hajóval tavaly befutott 

Maáhr.Ostraui koksz 
kizárólag még nálam kapható 
Siessen mig a készlet tart! 

Steiner Sándor 
tüzelőanyagkereskedés 

Timisoara-Józselváros, Hunyadi-ut 50 
Telefeon 10-12 

- Szerb istentisztelet. Ma délelőtt tiz 

órakor a gyárvárosi görög keleti szerb 

templomban a gyárvárosi szerb dalárda 

Kosztics Péter karnagy vezénylete 

alatt régi szerb egyházi énekeket ad elő. Az 
istentisztelet tiz órakor kezdődik. 

Vidéki bankbukás bünügyi fejleményei. 

A Csákovai Takarékpénztár 1930. év végén 

fizetési nehézségek közé jutott és kényszer- 

egyezséget kért. Egyes betevők azonban 

ezzel nem vVoltak megelégedve és bárha a 

törvényszék a kényszeregyezséget el is 

rendelte, hütlen kezelés és hamis mérleg 

miatt feljelentették Pechtold Antal 

igazgatót, Dénes Vilmos felügyelő bizott- 

sági elnököt és Huzly Gyula könyvelőt. 

A temesvári törvényszék tegnap tartotta 

ebben az ügyben a főtárgyalást, amelyen a 
vádlottak tagadták bünösségüket és hivat- 

koztak arra, hogy müködésük szabályszerü 

volt. Takács András dr. védő a bank 
könyveiből igyekezett bebizonyitani, hogy 

szabálytalanság nem történt és felmentő 

itéletet kért. A törvényszék az itéletet hol- 
nap hirdeti ki. 

e 

Bankok pénztáróráis 
Alulírott helybeli pénzintézetek közlik, hogy e hó 16-tól, 

héttőtől kezdődőleg pénztáróráikat délelőtt fél 9-től fél 1 óráig, 
hétiőn és pénteken pedig délután is és pedig 4-5 óráig fogják 
tartani 

Banca Comerciala lRaliana si Romána S. A. Sucursala 
Banca de Credit Román Sucursala 
Banca Románeasca Sucursala 
Erdélyi Bank és Takarékpénztár R.-T. fiókja 
Leszámiítolóbank R.-T. 
Magyar Altalános Hitelbank fiókja 
Societatea Bancare Románá fiókia 
Temesvári Bank és Kereskedelmi R.-T. 

lt 

- Valótlan hir Hindenburg m 

déséről. Prágából tegnap hirül adták, 
Hindenburg német birodalmi el 

szélütés érte és állapota aggodalomr: 

okot. Berlinből a hirt a leghatáro 

formában cáfolják és kijelentik, h 

nak terjesztése tendenciózus. Az eln 

tegnap tért vissza neudecki nyári ta 

dásáról Berlinbe, teljesen jól érzi mag 

- Meller Rózsit hat havi sulyos 

tönre itélték. A bécsi legfelső törv 

tegnap itélkezett Meller Rózsi 

irónő ügyében, aki a télen tudvalev 

merényletet követett el és annak ell 

sével a szocialistákat vádolta meg. 

felső biróság Meller Rózsit rágalmi 

bünösnek mondotta ki és hat ha 

börtönre itélte. 

- Hetven esztendős öngyilkos. 
tán Oláh Vendel hetven eszte 
nyugdijas birósági szolga felakasz 
magát. Mire rátaláltak, meghalt. Z 
ben levél volt, amelyben feleségéne 

ezer lei készpénzt, a házát pedig a 
rének hagyta. Hogy mi késztett 
egészséges embert az öngyilkoss: 
arról nem tesz emlitést. 

Az előrelátó ember miadennapi 1 

Mert: 1. Megszünteti a reumát, köszvény 
sebántalmakat és érelmeszesed 

2. Kioldja szervezetéből a salak 
káros lerakodást. 

3. Megnyustatia idegeit és emeli 
érzetét. 

4. Megedzi és megétősiti egész s 
zetét. 

„OMBO" Vezérképviselet: Timisoara, S 
Bonnaz e 

KALMAN DEZSŐ 
i mmmmiorn 

SPEcIÁLIS TAKARÉKTUZHELY! 

Timigoara, IV., Bulev. Carol (Hunyadiut) 

Felvilágositás!? 
Már többen kérdeztek patik 
a Jenőherceg-térre való 
helyezése felől; tévedések 
kerülése végett értesiteni 
vánom a t. közönséget, h! 
abelvárosiJahner-gyógyszel 
bátyám, Jahner Károly 
lajdona volt és 1919 óta Böl 
István urnak bérbe volt at 
és 1928-tól kezdve Böhm Ist) 
urnak tulajdonába ment át, 
vétel utján. 

Győgyszertáram m 
Gyárváros, Fő-utca (ír. 
lor) 91. szám alatt ván. 

Tisztelettel 

Jahner Rudo 
okleveles gyögyszeré: 



DEMOKRATAÁK BECSI KON- 

USA Bécsben a Favoriten város- 

e munkásotthonban tegnap kez- 

a szociáldemokraták kongresz- 

lyen ötszáz delegátus jelent 

számos külföldi is. A kongresz- 

itz bécsi polgármester nyitotta 

ulyozta, hogy a szociáldemo- 

él és élni is akar. A kongresszus 

g tartani és azon gazdasági 

n kivül kimondják azt is, hogy 
z 

Ausztriának Németországhoz 

el repülők is elhalasztották 

utat. A francia repülők után 

epülők is elhalasztották buka- 

togatásukat. Bukarestben min- 

ekészületet megtettek a harminc- 

bből álló lengyel repülőraj fogad- 

melynek érkezése tegnap dél- 

mvolt kitüzve. Tegnap délelőtt 

Varsóból értesités érkezett, 

Ini uy lengyel repülők az északmoldvai 

miatt repülésüket elhalasztot- 

sztma és szivbetegség, mell- és 

görvély- és angolkór, pajzs- 

nagyobbodás és golyvaképződés 

en a természetes „Ferenc József" 

za gyomor és belek müködését 

szabályozza. Európai és ameri- 

kusok tuberkulotikus egyének- 

ztalták, hogy a betegség kezde- 

tkező székrekedések a Ferenc 

z használata folytán lényegesen 

A Magyar Párt gyárvárosi ta- 

a jövő szombaton, október 21-én 

kilenc órakor a Neuberger 

féle vendéglőben társasvacsorát 

z. A vacsora áll disznócsülök papri- 

és turós csuszábol és személyen- 

uunuszonöt leibe kerül. A jövedelmet 

y magyar iskolás gyermekek fel- 

szörmét, ruhát 
és bőrkabátokat 
fest és tisztit 
elsőrangu munka leg 

olcsóbban 

Festő és vegy- 
tisztitó intézet 

Timisoara li., Rékási-ut S 
1V., Hunyadi-ut 20 E 

M Felvirradt az aranyásóknak. Lab- 

IMor félszigetén szinte elképzelhetetlen 

gságu aranytelepeket fedeztek föl. Az 

pek huszonhárom négyzetméter- 

etre terjednek ki és értékük hozzá- 

eges becslés szerint legalább ötszáz 

6 font. Annyi bizonyos, hogy hamaro- 

brador lesz a világ legnépesebb 

Nkutató országa. A félsziget jóformán 

lakatlan és klimája is igen zord, de 

ors meggazdagodásra áhitozó és ka- 

természetü aranyásókat aligha fogja 

tani. 

Humanus-cég elfelejtett üzelmei a 

ság előtt. A temesvári törvényszék teg- 

nta felelősségre Berndt Lászlót, a 

umanus önsegélyző egyesület vá- 

yi tagját, akit sikkasztással vá- 

ak. A vádirat szerint Berndt még 1927- 

az egyesület pénztárából 163.929 leit 

m gához, amelyet saját céljaira hasz- 

I fel és ezáltal az önsegélyző többi tag- 

megkárositotta. A biróság előtt Berndt 

ta, mintha a felvett pénzt saját cél- 

Ma ta volna és ártatlanságát han- 

tta. A vádlott kihallgatása után Ko- 

Is Imre 10.000 lei, 

000 lei, Baius Jánosné 4000 lei, 

Fekete Emil 6740 lei kártéritést 

t. A biróság este nyolc órakor a bi- 

Fisch István 

Margit 1600 lei, Dó czi Mihály 5000 

EKEHE 

Szörmeáruban 
szükségletét csakis a 

„AR 
szőrmeáruházban szerezze 

A bánsági Magyar Párt temesvári 

ifjusági tagozatának politikai és társa- 
dalomtudományi alosztálya - miként 

elsőnek jelentettük - három hónapot 
felölelő előadássorozatot dolgozott ki. 
Az előadásokat minden csütörtök este 8 
órai kezdettel a Magyar Ház disztermé- 
ben tartják meg. Az előadások ünne- 

pélyes megnyitása október 19-én megy 
végbe és azon Jakabffy Elemér dr. 

országgyülési képviselő: A magyar tár- 

sadalom kialakulása a Bánságban cim- 
mel tart magas szinvonalu előadást. Ok- 

tóber 26-án LukácsJenő A magán- 

tulajdon történelmi kialakulása és a mai 

társadalmi rend cimmel tart előadást. 

November 2-án H a jd u Frigyes dr. az 

ifjuság politikai neveléséről beszél, no- 

vember 9-én Metzger Márton 

prépost-plébános Az állam és társa- 

dalom ősalakja és erőforrása a család 

AcUL 
Tulajdonos: Gutfreund Emil EyaRos 

1 hánsági Magyar Dárt fijusáni tagozata nolitikai 

Temesvár-Erzsébetváros 

Dozsa-tér S. sz. 
Kőszegi-utca sarok. 

Sok pénzt takarit meg és 
csakis elsőrendü minő- 
/ ségü árut vásárol! / be. 

EN DETAIL 

; 

és társadalomtudományi előadásokat rendez 
cimmel tart előadást. November 16-án 

Vuchetich Endre ár. főszerkesztő 

Ujságirás és kapitalizmus illetve a sajtó 

a társadalmi fejlődés szolgálatában 

cimmel tart előadást, mig november 

23-án Rajka Géza dr. a Katolikus 

Munkásegylet elnöke a szociális mozgal- 

mak történetéről számol be. November 

30-án Szabolcska László dr. refor- 

mátus esperes Evangélium és szocializ- 

mus cimmel tart előadást. December 

7-én Erigyérlván kissodai plébános 

XI. Pius uj rendiségéről beszél, decem- 

ber 14-én Veterány Viktor dr. Mun- 

kásbiráskodás, sztrájk, jog, békéltetés 

cimen tart előadást, mig december 21-én 

Puhala Sándor dr. tanár Irodalom és 

ifjuság cimmel értekezik. December 

28-án Raskó Sándor dr. ügyvéd A 
magántulajdon lényege és korlátairól 

lbeszél. 

önkéntesek bevonulása. A temes- 

vári hadkiegészitő parancsnokság érte- 

siti azokat az önkénteseket, akik az 1912. 

évben születtek, hogy katonai bevonulá- 

suk november elsején reggel nyolc óra- 

kor megy végbe a hadiegészitő parancs 

nokság épületében. Azok a katonaköteles 

még nem kapták kézhez, behivásuk 

inánt érdeklődjenek a kerületi rendőr- 

ségen, falun a csendőrségen vagy a 

temesvári hadkiegészitő parancsnokság- 

nál. Kivételt képeznek azok, akik tanul- 

mányaik folytatása céljából felmentés- 

ben részesültek. 

Hamisitott paprikát gyártott. Ez 

év március havában Schmelzer An- 

talnál, az őscsanádi Florida paprikagyár 

tulajdonosánál megjelent PoDp ivici 

Virgil dr. járási körorvos és nagyobb 

mennyiségü piros paprikát foglalt le. A 

lefoglalt árut az orvos elküldte a temes
- 

vári vegyvizsgáló laboratoriumba és ott 

megállapitották, hogy a 300 kiló vörös- 

paprika 4.47 százalékos lisztet tartal- 

maz. Azegészségügyi hivatal enn-k 

alapján hamis paprika forgalomba hoza- 

taláért Schmelzer Antalt bünösnek 

találta és a kihágásért 20.000 lei pénz- 

birsággal sujtotta. A birság ellen Schmel- 

zer a temesvári törvényszékhez felebbe- 

zést nyujtott be. A biróság tegnap fog- 

lalkozott a gyártulajdonos felebbezésé- 

vel, amelyet elutasitott, mivel Schmel- 

zer a tárgyaláson nem jelent meg. 

önkéntesek, akik a bevonulási behivót 

- Franyó Zoltán felmentése. Ismeretes 

az az ügy, amely a Temesvári Első Taka- 

rékpénztár és Franyó Zoltán között egy 

cikk miatt már évek előtt támadt. A pénz- 

intézet akkoriban zsarolás miatt Franyót, 

továbbá két társát feljelentette. A temes- 

vári törvényszék azonban mindhármukat 

felmentette. A tábla az itéletet megsemmi- 

sitette és a törvényszéket ujabb tárgyalás- 

ra utasitotta. A második tárgyalás tegnap 

ment végbe és ujból felmentéssel végző- 

dött. Az ügyész a felmentő itélet ellen fe- 

lebbezett. 

Hadirokkantak figyelmébe. A hadi- 

rokkantak, özvegyek és árvák egyesüle- 

tének temesvári fiókja felhivja a hadi- 

rokkant tisztek, őrmesterek, valamint a 

hadiözvegyek és árvák figyelmét, hogy 

akik az uj nyugdijtörvény alapján még 

nem nyujtották be kérvényeiket, hala- 

déktalanul jelentkezzenek az egyesület 

helyiségében (Jenőherceg-utca 12. szám 

alatt, mivel a kérvényezési határidő no- 

vember 9-én lejár. Ugyanott jelentkez- 

zenek azok a rokkant tisztek, legénységi 

j okkantak, valamint azok özvegyei és 
ár- 

vái, akik testi fogyatkozásuk következ- 

tében legalább 6090 munkaképtelenek, 

nyugdijjogosultságuk kérvényezése 

miatt, mivel a határidő november 1-én 

lejár. Ezzel kapcsolatban azon legény- 

ségi rokkantak, özvegyek és 
árvák, akik- 

nek eddig még nem ismerték el 
nyugdij- 

dijigényük rendezését. 

zmmtez 

Értesités! 

Vállalom: Lakás- 
nyesebb igényeknek me, 

An. é. közönség szives 

eljárást befejezte. Itélethirdetésre
 

19-én kerül csak sor. 

Van szerencsém a nagyérdemü
 közönség tudomására hozni, 

hogy Hunyadi-u. 8, bejárat Je
nőher ceg-utca (Transylvania-há

z) 

asztalosműhelyt nyitottam. 

és üzletberendezések elkész
itését a legké- 

stlszobák - moderm hutorok 
és átalakitások szakszerűen és pontos

an készülnek. 

gtelelően 

valamint javitások 
e Szolid árak, 

párttogását kéri 

Louotter István 
asztalosmesíe

r 

jogosultságukat, szintén kérhet
ik nyug- 

- A temesvári igazságügyi palota 

költségeinek előteremtése. Jelentettük, 

hogy ujból felmerült az uj temesvári 

igazságügyi palota terve. A palota épi- 

tési költségei hatvan millió leit tesznek 

ki és ezt az összeget pótadók formájá- 

ban akarják összehozni. A pótadót nem- 

csak Temesvár városa és Temestorontál- 

megye, hanem a temesvári itélőtábla ha- 

tásköre alá tartozó vármegyék lakossá- 

ga is fizetni fogja. A pótadó a földadó 

egy százaléka, a szabad foglalkozásuak 

adójának szintén egy százaléka, a keres- 

kedők, iparosok és háztulajdonosok adó- 

jának két százaléka lesz. Négy év alatt 

a hatvan millió lei együtt lesz. Legköze- 

lebb ilyen irányu előterjesztést tesznek 

az igazságügyminiszterhez. 

Férfikalapok 
a legujabb divat szerint, a 

legolcsóbban csakis 

Novák Gusztáv utódáni ; 
Józselváros, Bonnáz-u. 2 

A szovjet kenyszermunka négy oszta- 

lya. Az orosz szovjetkormány rendeletet 

adott ki, amellyel szabályozta a kényszer-
 

munkát. A kényszermunkát négy osz
tályra 

osztották föl és pedig ipari, mezőgazdas
ági, 

tömeges és elkövetett büntettekért elvég- 

zendő kényszermunkára, amelyet törvény-
 

széki itélet alapján szabnak ki. Az előbbi 

három osztályba való kényszermunkára 

bárkit besorozhatnak, akinek nincsen ren- 

des foglalkozása. 

bDBum-dum golyóval agyonlőtte nővé- 

rét egy tizenkét éves fiu. Az Eperjes 

közelében levő femétei erdőben egyedül 

tartózkodott odahaza A dzsojov János 

erdőőr két gyermeke, a tizennégy esztendős 

Anna és a tizenkét éves Pál. A fiu sokat 

csintalankodott, mire a nővére megfenye-
 

gette, hogy majd szól hazatérő anyjá
nak és 

az majd nem ad neki ebédet. A fiu erre a
 

másik szobából kihozta apjának még a 

harctérről hazahozott puskáját, amelyben 

több dum-dum golyó volt. A gyermek
 meg- 

huzta a puska ravaszát és a követke
ző pil- 

lanatban Adzsojov Anna holtan rogyott 

össze. A dum-dum golyó a szerencsétlen 

kislány fejét valósággal szétroncsol
ta. 

házhoz szállit naponta többször 

íriss kenyeret, süteményt, jour- 

kenyeret, tortát, alkalmi megren- 

deléseket etc. Forduljon a laká- 

sához legközelebb eső fióküzle- 

temhez vagy hivja fel telefonon 

22-04 et, - ahová az esetleges 

panaszok és reklamációk is inté- 

zendők 

B. Roth Olga kozmetikus, Bel 

város (Szt György-tér sarok, Deutsches 

Raus), legmodernebb elektromos sová- 

nyitó massage kezelése rövid idő alatt 

kiváló eredményeket mutat fel. Erdek- 

lődőknek szivesen nyujt dijmentesen fel- 

vilagositást minden kérdésben. 

Mozi 
Vasárnap, október 15 és hétfő október 16. 

Apollo-mozi: Mexikó virága. 

Forum-mozi: A kémnők. 

Capitol-mozi: Vágyak éjszakája. 

Concordia-mozi: Enekek éneke. (Csak 

vasárnap.) 

zm 

..... 

Utőlérhetetlenek áralm. 

emntékesek, szépek műtárgya 
ó csomozottak szönyegelm 

Sss mégis kicsinyek igényelm 
EI5CHH OFF Belváros. Korv 

Mátyás-utca 6. 
Lonovtcs-utca folytatása Dóm-tére 

keresztül. : tfelefon 18-09. 

. ... 



su 4.éágat sdert 

Megiigyelte már Ön magán, hogy bizalommal csak akkor vásárolt, ha az áru márkás 
Mert a márkás anyag garantált, minöségben első és árban a legolcsóbb 

Az ismert és elismert márkák a következők: 

1933, OKTOI 

„METALIA 
Vas, réz, modern nikkel 

ecsőbutor és sodronykerités 

Timigsaara II., Mühig Vilmos-utca 22. sz. 

... 
Figyelem: 

1. osztályu dévai cserépkályhák. Felülmulha- 
tatlan, ugy tütésre, mint kivitelre és minőségre. 
Csaks TORDAY JÁNOS-cégnél 
kaphatók. III, Posta-u. 18, ugyanott átalaki- 
tások és javitások a legolcsóbb árban esz- 

közöltetnek. 

sA Wonka-zongora jó 
A Wonka-zongora oicsó 
AWonka-zondoraiogalom 

WONKA zongoraház 
Alapittatott 1878-ban 

IV., Török-utca 4. 
Telefon 557 

- Egyházi zene a székesegyházban. 
A székesegyház ének- és zenekara a 
vasárnap délelőtt 10 orakor kezdődő 
nagymise előtt Schubert Ferenc C- 

dur miséjét adja elő. Változó részek a 
pünkösd utáni XIX. vasárnapon előirt 

és Henneberg, Sciffels, Goller és Gris- 

bacher megzenésitett müvek. 

- Morgan megundorodott Ameriká- 

tól. Pierpont Morgan amerikai 

milliárdos bankár, akit - mint ismere- 
tes - a washingtoni biróság adóeltit- 
kolásért nemrég felelősségre vont és fel- 
mentett, a birósági tárgyalás után 
Angliába utazott és Londonban töltött 

néhány napot. Pierpont Morgan tegnap 
bajóra szállott és visszaindult Ameri- 

kába. Kijelentette, csak azért megy 
haza, hogy üzleteit minc átadja fiának, 
aztán visszatér Európába és Londonban 

telepszik le. 

* Dr. Róna, belgyógyász és tüdőspe- 
cialista lakást cserélt. Uj cime: I. Börze- 
utca 2, Dornhelm-ház, Lloyd mellett. 

Lift ingyen. 

Inarművészi munkákat 
kézimunkát, babát stb. átveszek 

„fiteliet ővika" 
Városhaza-épület 

- Halálozás. Tóth Ferenc fiatal 

facsádi gazda felesége, hosszas szenve- 
dés után meghalt. Mélyen sujtott férjén 
kivül két kis árvája siratja. A temetés 
őszinte részvét közepette ment végbe. 

- A gyomorfájás, gyomornyomás, 

bélsárpangás, nagyfoku erjedés, rossz 
emésztés, fehér nyelv, kábultság, fül- 
zugás, halvány arcszin, kedvetlenség a 
természetes „Ferenc József" keserüviz 

használata által sok esetben elmulik. 

Ujabb nagy tétel 

női esőernyő 
érkezett 

Lei 110 darabonként 

DUSCHNITZ r.-t. 
Temesvár Gyárváros 

- Szüreti mulatság Ujmosnicán. Az 
ujmosnicai H ercules sportegylet ma, 
vasárnap este 8 órai kezdettel nagy- 
sSzabásu szüreti mulatságot rendez Uj- 
mosnicán. A mulatságra a belépődij tet- 
szés szerinti ugy, hogy bárki résztvehet 
a kellemesnek igérkező szüreti estélyen. 

Utolsó lőzőtaniolyam 
ujszerü táplálkozásra 

Dr. Bircher-Benner. Zürich 
szerint kezdődik október 16-án 

Beiratkozni lehet 

a 

z 

Bonnáz-utca 21 

MEGETARIAa 

Az Elecirica-pályán ma délután kerül eldöntésre 
a Ripensia-Romania nemzeti ligamérközés 

Temesvár ma délutáni sportprogram- 

jának érdekességét különösképpen a 
Ripensia-Romania mérkőzés képezi. A 
Ripensia eddigi nemzeti ligamérkőzésein 
nem váltotta be a hozzá füzött reménye- 
ket és a mai mérkőzésen is teljes tudását 
kell nyujtania, hogyha a kolozsvári Ro- 

mania elleni mérkőzésből győztesként 
akar kikerülni. A kolozsvári Romania 
nem lebecsülendő ellenfél és ha tudásban 
alul is marad a profiegyüttesnek, a küz- 

désben azonban sokat tud nyujtani. A 
Romania szivvel és lélekkel játszik és ez 
sokszor pótolja az együttes technikai és 
taktikai fogyatékosságait. A mérkőzés, 

mely ma délután az Electrica-pályán ke- 
rül eldöntésre, mindenképpen érdekesnek 

A RIPENSIA-ROMANIA MERKOZÉS 

KÖZÖNSÉGÉT LEFENYKEPEZZÜK 

Tekintse meg a Déii Hiriap fotó-ki- 
rakataiban a fényképeket, mert hátha 
Ön is részesül ajándékban. A közönség- 
ről készült felvételek megnagyitva, ki 
lesznek téve és a fényképeken 12 sze- 
mély meg lesz jelölve. Aki a megjelöl- 
tek közül magára ismer jelentkezzék a 
kiadóhivatalban és az alább felsorolt 
ajándékok közül egy darabot átvehet, 
Átvételnél felmutatandó a Déli Hirlap 
vasárnap megjelent szá na. 

A Déli Hirlap fotó-kirakatai a követ- 

kező helyeken vannak: 1. A Déli Hirlap 

kiadóhivatala kapuján. 2. Kecskeméti 

látszerésznél a Börze-utcában. 3. Rei- 
chenbach Sándor ékszerész kirakatában 
Szt. György-tér 4, Déli Hirlap mellett. 

4. Pollmann cipőszalon kirakatában 
Merecy-utca 2. - Az ajándékok a követ- 
kezők: 2 nagyitó üveg kerettel, 2 villa- 
mos kézilámpa, 1 üveg valódi Essbou- 
auet, egy üveg Le Royal, azonkivül 6 
üveg különböző illatu finom kölniviz. A 
fenti tárgyakat Kecskeméti Sándor lát- 
szerész és a Börze-utcai Le Royal illat 
szer lerakata szállitotta. 

Ing. MÁRKI vasöntőde és 
Temesvár, Str. I. C. Bratiamnu 0. 

választást. 

igérkezik. 

Az ország többi részében, különösen 
a temesvári sportköröket érintő 
mérkőzés, Kolozsvárott az ottani Uni- 
versitatea és a Kinizsi között bonyolódik 
le. A mérkőzés nagy favoritja az Uni- 
versitatea. Bukarestben a Juventus a 
marosvásárhelyi Muresul csapatát látja 
vendégül. Ez a mérkőzés is közelről ér- 
dekli a temesvári sportköröket, mert ez- 
ideig a Ripensia csoportjában a Juven- 
tus számit komoly ellenfélnek. A többi 
nemzeti ligamérkőzések nem változtat- 
hatnak sokat a helyzeten, mindössze a 
nagyváradi találkozó: NAC-Unirea- 
Tricolor eredményezhet élvezetes játé- 
kot, ahol eldöntetlen eredmény várható. 

Temesvári bajnoki mérkőzések 
Mint már jelentettük, a temesvári 

bajnoki mérkőzések a kitüzött Pprogram 
szerint bonyolódnak le. Ma játszák le a 
TAC-ZSSE, TMTE-Hertha, Electrica 
-Rapid és az IIsa-Banatul mérkő- 
zéseket. Különösen az utóbbi mérkőzés 
tart számot érdeklődésre, mert sokan 
várják az Ilsa együttesének feljavulását. 
Kérdés azonban, hogy ez a javulás 
éppen a sokszor lelkesen játszó Banatul 
csapatával szemben mutatkozik-e. 

. 

Kispest-Hungária 
2:1 (2:0) 

Budapesten tegnap délután nagy kö- 
zönség előtt játszott a Kispest a Hun- 
gáriával. Az eredmény 2:1 (2:0) a Kis- 
pest javára. 

Futballbirák közgyülése 
A temesvári szövetségi futballbirák 

november 1-én, este 8 órai kezdettel évi 
közgyülést tartanak a kerületi futball- 
szövetség helyiségében. A közgyülésen 
az 1932-33. évi müködésről számolnak 
be, majd megejtik az uj kerületi biró- 

Hesgeszt 
elektromosam 

Biesel-tengelyeket 
motorfejeket 
kazánokat sib. 

gépgyar 

KOHLER Wnne-Ho 
IV., STR. MIRON COSTIN2. 

A FIFA elnöke hatvan 
Rimet Gyula, a FIFA 

már tizenöt éve vezeti a FIFA ü 
egyes országok sportszövetsége 
nagyobb megelégedésére, most 
hatvanadik évét. Ezen a alkalo 
elnök tiszteletére nagy ünnepsé, 
deznek és valószinüleg számosan 
fel üdvözléseikkel. 

Konrád Stockholmban 
A Ripensia nagytudásu tréne. 

holmban vállalt szerződést. K 
valószinüleg tavasszal ujra 
Romániába és folytatja elkezde 
dését. 

Mz Eötvös-utca 6. szám alatti 
- 

rTeksztilgyi 
(a dohánygyárral szemb 
detailárusitását e hó v 
vel beszünteti és a raktá 
levő árukat gyári á 
alól kiárusitja. 

Rádió 
Hétfő, október 16: Bukarest. 1: 

nyü zene. 2: Zenekari hangverseny. 
hangverseny. 9: Zongorahangv 

10.15: Hangverseny. 11: Vendéglő 
Budapest. 7.45: Torna. 11: Felolvas: 

Balalajkazene. 2.30: Zenekari h: 

seny. 4.30: Diákfélóra. 5: Arán. 

előadása. 6: Nadler Herbert előadás 

Gramofonzene. 7.45: Magyari Imre 

zenekari hangversenye. 8.45: A Máju 

mü daljáték előadása. 9.45: Szim! 
hangverseny. 11.40: Zenekari han 

Szántó Gyula énekszámaival. Bécs. 

Zenekari hangverseny. 4.30: Ifjusá; i 

6.15: Kovács Dezső hangversenye. 
Zenekari hangverseny. 10: Filharm 
hangverseny. 11.25: Tánczene. B 
12: Gramofonzene. 1.5: Zenekari h 

seny. 5: Népdalok. 6: Tánczene. 7. 

mofonzene. 9.30: A Faust cimü ope 
adása. Berlin. 9.5: Hangverseny. 11 

zene. Breslau. 5: Délutáni zene. 7: 
koztató zene. 9.10: Filharmonikus ha 

seny. Hamburg. 9: Filharmonikus ha: 
seny. 11.10: Szórakoztató zene. 
berg. 11.40: Gramofonzene. Lipcse. 
marazene. 7.30: Divatos dalok. 9: 
népdalok. 12: Könnyü zene. Milánó. 
Könnyü zene. 8.40: Gramofonzene. 

Hangverseny. 10.15: Kamarazene. 

Tánczene. München. 5.30: Szórak 

zene. 9: Katonazene. 10.5: Vidám 
óra. 12: Hangverseny. Róma. 6.15: 
verseny. 9: Dal-est. 9.45: Tarka zen 

Strassburg. 7: Könnyü zene. 8.30: Ze 

hangverseny. 9.45: Gramofonzene. 1 
Zongorahangverseny. 11.45: Hangve! 
Stockholm. 6.5: Harmonikazene. 6.45: 

mofonzene. 9: Zongorahangvers 
Hangverseny. 11: Szórakoztató zene. 
gart. 5: Délutáni zene. 9: Tarka-es 

4.55: Szalonzene. 5.55: Hangversen. 

zZenekari hangverseny. 9: Operettel 
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1 trafik előtt. 

női divatkabátok és ruhák 

nagy választékban 

Közsazdasá 
mesvári árumintavásár 
impozáns keretben megy végbe 

kedők és iparosok részéről a 

árumintavásár iránt óriási 
nyilvánul meg. 

és iparkamara sulyt helyez 

1ogy a kiállitási fülkék müvészi 

minél impozánsabb legyen. 

ért felszólitja a kiállitásra je- 

itkereskedőket és iparosokat, 

gkésőbb október 20-ig gondos- 

kiállitási helyük művészi ki- 
ő1, mert máskülönben kénytele- 
nek őket a kiállitók jegyzékéből 

s a helyet más jelentkezőnek át- 

Akamara ugy akarja, hogy 

ppal a megnyitás előtt a ki- 

eljesen készen álljon. 

trafikos köteles vasárnap is nyitni és 
akatéban csakis 

hajnal előtt strázsál a 
Valahogyan igy 

égi nóta, amely ma is időszerü. 

inánc valóban ott strázsál ma is 

lőtt és egyre azon töpreng, 

j etekkel nyomo- 

leg a trafikosokat. Csak mostaná- 

multak el azok az izgalmak, 

k a dohánytőzsdések nyelvvizs- 

iatt hullámzottak és máris jött a 

Jon CGrigore kamarai titkár, aki 

most tért vissza Bukarestből, magával 

hozta Vaida miniszterelnök, Gafen- 

cuiparügyi és kereskedelmi, valamint 

Til e a miniszterelnökségi államtitkárok 

igéretét, hogy az árumintavásár meg- 

nyitásán résztvesznek. Tekintettel arra, 

hogy az árumintavásár idejére nagy 

idegenforgalomra számitanak, a kamaára 

vezetősége felszólitja mindazokat, akik- 

nek kiadni való butorozott szobáik van- 

nak hogy azt minél előbb jelentsék be a 

kamarának. Bárha a temesvári áru- 

mintavásár csak bánsági jellegü lesz, 

előreláthatólag iránta az egész ország- 

ból nyilvánul meg a figyelem. 

A keres- 

cigarettákat és szivarokat 

tarthat 
szigoruan fogják ellenőrizni és aki azt 

nem tartja be, attól elvonják a dohány- 

tőzsdei engedélyt. Ugylátszik, a mono- 

póligazgatóság azt hiszi, hogy a levél- 

konkurrenciát csinál a cigarettának és a 

szivarnak és ha valamely dohányos a 

trafik kirakatában ezeket látja, ugy 

cigaretta és szivar helyett majd képes- 

amely konyakot, rumot, parfümöt, bonbont, 

papir, az anzixkártya és egyéb holmi 

A forgalmi adó fizetése körül. A pénz- 

ügyigazgatóság közli, hogy számos üzem, 

ecetet, tintát, cipőkrémet, marmeládot és 

más készitményeket állit elő, olyanformán 

igyekszik a fogalmi adó fizetése alól kibuj- 

ni, hogy hivatkozik a törvény 12. szaka- 

szára, amely az ipari mühelyekre vonatko- 

zik. A pénzügyigazgatóság figyelmezteti 

ezeket a gyárakat és üzemeket, hogy az 

idézett törvényszakasz rájuk nem vonatko- 

zik és a forgalmi adót kötelesek minden 

körülmények között megfizetni. 

A tüzifa kedvezményes vasuti szállitása. 

A tüzifa kedvezményes vasuti szállitása 

ügyében közöltük, hogy a belföldi szálli- 

tásnál a vasuti kedvezményt egy hónappal 

meghosszabbitották. Ezzel kapcsolatosaa 

meg kell állapitani, hogy ez a kedvezmény 

csupán a közintézmények részére szálli
tan- 

dó tüzifára vonatkozik és a meghosszabbi
- 

tott kedvezmény október 15-től november 

15-ig szól. A magáncégek, magánvállala- 

tok, fakereskedők tüzifája továbbra is a 

felemelt vasuti tarifa alá esik. 

inom sollingeni acéláruk, borotvák, 

ollók, hajvágőgépek, zsebkések
 előnyö- 

sen vásárolhatók. 

TEJMOR EERENC és Tsa 
köszörüsnél 

Temesvár-Gyárv., Kossuth-tér 1.
 Tel.5-61 

A temesvári gabonapiac irányzata buzá- 

ban valamivel élénkebb. A tengeri 
változat- 

lanul lanyha tendenciát mutat. A
 gabona- 

piacon nagyobb a kereslet, mint a
 kinálat. 

A temesvári gabonatőzsde tegnapi 
árai a 

következők: 76 kg-os buza 320-3
25 lei, 

78 kg-os buza 335-340 lei, tengeri 185- 

190 lei, zab 155 lei, takarmányárpa
 155 lei, 

kismalmi liszt a 30/70-es kategóriából 540 

lei, zsáknélküli takarmányliszt 120 lei, 

zsáknélküli korpa 105 lei, lóher
emag kilója 

lapot vásárol inkább. Nehezen hihető. 31 lei, lucerna kilója 30 lei. 

fpvóhicdetések 

Alhalmazás 
Keresek 

iparral rendelkező nőt, vagy aki iparát 

betudná szerezni ruhaszálon részére. IV., 

Bulv. Berthelot 19, ajtó 4. „Salon Tem- 

po". (3479) 

ügyes keztyüvarrónőket 

felveszek. „Atelier Erika", Városháza- 

épület. (1203) 

dászvétet!t 
Jó házikoszt 

kapható. Egy menü 15, 20 és 25 lei. 

I., Str. Lazar Cheorghe 4. (3473) 

Jólmenő üzlethelyiség 

Fratelian kiadó, esetleg házzal együtt el- 

adó. Cim a kiadóban. (3447) 

Házhely 

a politechnikum mögött, 197 négyszögöl, 

családi okból rögtön eladó. Közelebbit 

Dóm-tér 9, házmesternél. (390) 

Betoncsövek 

prima minőségü, 15 darab, 1 méter hosz- 

szu, 25 em. belvilággal nagyon olcsón el- 

adók. Friedrich Testvérek R.-T., Timi- 

soara, IV. Telefon 9-50. (3480) 

Eladó 
öligazgatóságtól két ujabb rende- 

zegyik azt mondja, hogy a trafi- 
UJDONSÁG! 

A szabadalmazo
tt diófaá éjjeli szekrény, majolika tálak, 

eles vasárnap és ünnepen is nyit- K 
oharak, tüzhely, hordóállomány, köny- 

tani, mert ha ezt nem teszi, ugy D A C I A e Erőd-u. 101 Megtekinthető 10-1 

i engedélyét. A másik rendelet 
sodronykeritésionat óra között. (3475) 

ról szól, hogy ezentul a trafikok 
szebb, tartósabb, könnyebb felsze- 

aiban csakis cigarettákat és elniész0 24 százalékkal olcsóbb, 
gyem 

bkat szabad tartani. Semmi egye- mmint máas fonatfajták. Nagy 
taktár. OLLA 

1 ég pipát és cigarettaszipkát sem. 
Árjegyzék ingyen. 

a legiobb 

kevésbbé levélpapirt, képes- = = i a védő fertőző 

ujságot és egyéb apróságot, amit M. Bozs ák es Fia r t. 
betegségek 

118kban vásárolni lenet. A rendelet sodronyáru- és vasbutorgyár, Temesvár talsoet efeten 
llen 

- mazánaszmmsmzmz 

hti, hogy az utasitás betartását 

iRTA 

VERE fÁNDOR 
(Utánnyomás tilos.) 

42. folytatás. 

Teleton 3.88 FIÓKÜZLET: Józsetváros, Kossuth Lajos- 

ranának csak az volt a célja, hogy za
vart okozzon és 

fedhetetlen multu embereket helyezze
n gyanus meg 

világitásba. 
Azonban Bakai is tovább szinészke

dett. Ismét irt és 

három emberre vonatkozólag kért adatokat, akik né- 

zete szerint szintén provokatőrök. A levélbe
n két ki- 

talált név között Asev volt a harma
dik. 

Bámulatos gyorsan megjött a válasz. Mi
nd a három 

kérdezett ember teljesen ismeretle
n, sohasem hallotta 

még csak nevüket sem az ochrana. Ezzel a ta
gadással 

azután a rendőrség szint vallott, hogy Agev
 milyen je- 

lentős ember számára. 

foku raffináltság, És azután kicsoda Burzev biz
al- 

masa? Bakai volt agent provok
atőr, egy ochrana 

ágens. 

Pontról-pontra szólt hozzá Burzev vádjához 

Tschernov és ahogy szavait tov
ábbfüzte, egyre for- 

róbb lett a hangulat Asev bálványozott személye 

mellett. " 

Már ugy látszott, hogy befejezik az e
gész eljárást, 

amidőn Burzev ismét szólásra eme
lkedett 

-Látom már, hogy végérvénye
sen be kell bizonyi- 

m Asev áruló voltát, különben 
ismét elmarad a 

tano 

vizsgálat és tovább folynak az ü
gyek, mint eddizgz 

És most lélekzetvisszafojtó cs
öndben játszotta ki 

m ezek után határozott formát öltött. Mert, 

ochrana vezérei nyomozóikkal a legveszedel
me- 

roristának, a terroristák királyának még a 

tsem közlik, akkor itt valami nagyon nag
y dolog 

háttérbenn 

tároztam, hogy most már megejtem a próbát. 

kivánságomra egy ochrana-detektivnek irt Pé- 

a. Elkérte tőle azok névsorát, akik mint a for- 

mi párt tagjai, az ochrana részére kémked
nek, 

s jött a névsor, azonban csupa olyan egyén ne- 

tartalmazta, akik feltétlenül megbizható és becsü- 

tagjai voltak a pártnak. Természetesen 
az och- 

A következő tárgyalási napo 

beszélt, mint ügyész. Vádbeszéde azonban nem a vád- 

lott ellen szólott, hanem Burzev ellen. 

Tsehernov ugyanis Burzev min 

gal szétmorzsolta. A mér a 

párt embere részéről történt besugá
sa a vizlók és ha- 

lucinációk világába tartozik - g
unyolódott Tscher- 

hov. A rendérség is kémkedik, minde
nt megtesz ké- 

szülő támadások megakadályozása 
céljából, ez a vi- 

lágon a legtermészetesebb dolog.
 

nem emliti névsorában Asev nev
 

n már Tschernov 

den szavát valóság- 

knek a forradalmi 

Hogy a rend
őrség nátor. 

ét, ez csak magasabb- 

kin hercegnek sem. 

Nos elvtársaim, 

vaimnak, ezután legalább h
igyjetek a tényeknek. 

Vegyétek tehát tudom
ásul, 

ezelőtt még a pétervá
 

keresett engem a ren
d 

Burzev leghatalmasabb ütőkártyáját, midőn olyan 

adatot hozott egyszeribe napv
ilágra, amelyet még ed- 

dig senkinek sem árult el, még
 az elnöklő Krap ot- 

ha eddig nem hittetek a s 

hogy vagy két évvel 
ri szerkesztőségi szobámban fel- 

őrfőnök és Lopuschin sz 

(Folyt. köv.) 



Apvóhivedetések 
Alkalmi vételek! 

üzletberendezések. Zongora, 

Adászvétel 
antiktárgyak stb. 

Hálószobák 
teljes ágyfelszereléssel (ruganyos ágy- 
betét és lószőrmatrácokkal), kárpitozott 
garniturák és ottománokkal, kifogásta- 
lan állapotban jutányosan eladók. Meg- 
tekinthetők d. e. 10-1. óráig, Bulv. Ba- 

tükörgyári lerakat. 

Sürgőse- eladók: Mindenféle butorok és 

pianinó, 
varrógép, szőnyegek, konzol-tükrök és 

Belgiana, Timisoara, 

Str. Eminescu Nr. 7, bizományi üzlet és 

(586) 

Minden kályha 

bes (Hungaria-ut) 22. Tel. 1-65. (3436) foll Ede, igazgató, Timisoara II, Str. nuneamaut 27 Te f26) anda (Petülkcssrda előtt). (3392) Eladó 
ápolt 6 hónapos farkaskutya. I. ker., 
Str. Brediceanu 2, IV. em., 10 ajtó (Hi- 
telbank-palota). (3481) 

megfelelő Stumpfoll-kaloriferrel szak- 
szerüen felszerelve, kevesebb fával gyor- 
san és állandóan jóval több meleget ád. 
Szaktanáccsal szivesen szolgál: Stump- 

üzleti állvány 
lehetőleg üveg felsőrésszel megvételre 
kerestetik. Peschan, III. ker., Tirol-u. 40. 
Telefon 7-72. (3483) 

Miniatűc-hicdetés el 

E rovatba este nyole óráig feladott hirdetések másnap reggel meg- 

Katalogus ingyen. 

Földieperpalánta 
rózsa, diszcserje, gyümölcsfa, 
bogyós gyümölcsök kaphatók 

ach Péter 
ezelőtt (Scholz, Haasz és Bach) kertésze- 
tében, Timisoara III. ker., Sági-ut 120 

jelennek. 
Kizáró" LEVELEZES, HAZASSAG, ALLASKERESES, OKTATAÁS 

és TESTAPOLAS céljaira szolgáló hirdetési rovat. 
Egy szó ára EGY LEL vastagabb betüvel szavanként KETTŐ LEI. 

Vidékről a hirdetési dij BELYEGEKBEN küldhető be. 
A legkisebb hirdetés ára TIZ LEI. 

fevelezés 

Leányálmaim férfiát keresem. 
Irásából remélek rátalálni. Öt 
nyelvet beszelő szép, elegáns leá ány 
vagyok. Leveleket „Az ideális fér- 
jet keresem jeligére a kiadóba ké- 
rek. 

Möltői hajlamu, a hétköznapias- 
zon jóval felül álló hölggyel le- 

sbe kezdenék. Csak olyanok 
k, akik nem kalandot keres- 
Leveleket „Ideál" jeligére a 

kiadóhivatalba kérek. 

Widél uricányok! Ki akar szo 
rakoztató, kedves levelezést kez- 
aeni temesvári vidám fiatalember- 
lel, az irjon Aramis" jeligére 2 
iadóhivatalba. 

Melyik komoly uriember lenne 

A hirdetési dij minden esetben ELŐRE FIZETENDŐ. 

Fiatal füszerkereskedő, aki üzle- 
tét nagyobbitani szeretné, megnő- 
sülne 50-60.000 lei hozománnyal. 
Levelet kérem „Komoly fiatalem- 

ber" jeligére a kiadóhivatalba. 

nősülnék jobb családba, mely- 

nek kivén leánya 18-19 éves. Le- 

veleket „Adonis" jeligére a kiadó- 
ba kérek. 

átlást kezes 
Jó bizonyitvánnya. rendelkező 

fiatal akkumulátor- és autóvillany- 

szerelő bármilyen állást vállal. Vi- 

dékre is megyek. Cim a kiadóban. 

Ffiatal textilkereskedő-segéd ál- 

lást keres, lehetőleg vidéki városba 

menne. Szives megkeresést kér 

„Elsőrendü szakember" jeligére a 
kiadóba. 

szórakozópartnere vöröshaju uri- Román, német, magyar levelező 
leánynak. „Csak korrekt" jeligére azonnalra állást keres. Leveleket 
a kiadóba kérek levelet. „Sürgős jeligére a kiadóba. 
27 éves érzésteli, tenorhangu, Mosást nagyon olcsón vállalok. lellemes intellektuel, lelki életet Házakhoz nem mehetek. Cim a 

élő hölgy ismeretségét keresi. Zon- 
ázni tudó igen könnyen lebilin- 
cselhet. Leveleket „Dalosteli es- 
ték jeligére cimmel, személyle- 
irással a kiadóba kérek. 

Házasság 

Jó forgainu üzletem van, 35 
éves gyermektelen özvegy vagyok, 
férjhez mennék állásban levő intel- 

ligens emberhez. Leveleket „Üzlet- 
asszony jeligére a kiadóhivataiba 
kérek. 

Eenősülhet 30 év körüli korrekt. 
jómegjelenésü rőfössegéd, lehető- 

lleg a rövidáruhoz is értő, beveze- 
tett vidéki üzletbe. Leveleke: 
„Egyetlen leány" jeligére a kiadó- 
Ez kérek. ! 

Feleségül vennék kizárólag ala- 
csony szőke leányt, hozomány nem 
szükséges, de kelengye igen. Leve- 
leket „Allandó állásom van" jel- 

kiadóban. 

Többévi gyakorlattal bíró nő 
társulna olyan uriasszonnyal, ki- 

nek nagy ismeretsége van. Ajánla- 

tok „Ruha szalon" jeligére a ki- 
adóba. (43) 

Vállalok házilag kezelve, kényes 

uraktól mosást, vasalást. Cim a 

kiadóban. (305) 

őktatás 
Bérezy gyors- és gépiró szakis- 

kola, IV., Küttel-tér 1. 

Szabászati tanfolyamok a szabá- 

szati akadémián, beiratások októ- 

ber 20-ig. Dóm-tér 9. 

Testápatás 
Uj fodrászüzlet a Belvárosban. 

Elsőrendü kiszolgálás. A. Alexan- 

dru. Jenőherceg-utca 18. 

Ősz haját eltüntetheti Ideal 
Haarregenerátorral". Övege 45 lei. gé re a kiadóba kérek. Nicolinnál Timisoara I., Liget-ut 8. 

fahás 
Medern 3 szobás 

családi ház, azonnal beköltözhető, 250 
négyszögöl kerttel, külön baromfi udvar- 

ral olcsón kiadó, a vágóhidi 6-os villa- 

mos megállótól 2 percre, szemben az ál- 
latvásárral, Str. Caras 11, Kussu, zsalu- 
gáteres uj ház. Megtekinthető naponta 

B és 6 óra között. (3445) 

Kuriát keresek. 

Négy-öt szobából álló kisebb kuriát 
(ódon udvarházat), vagy modern, villa- 
szerü, különálló kertes épületet keresek 

mely területén. Lehet városban is, de in- 
kább falun, telepen, vagy tanyán. Aján- 
iatokat a minimális bérösszeg, illetve az 
eladási ár közlésével, az épület fotográ- 
fiájával és válaszbélyeggel együtt: Feley 
Bertalan, Sumuleu, via Miercurea-Ciuc 

eimre kérek. (Közvetitők ajánlatait is 
akceptálom.) 

Kiadó 
uj ház, mely áll 3 szoba, előszoba, kony- 
ha, kamra, veranda és kertből, november 
1-től, Belváros, Peles-utca 3. szám alatt. 
Érdeklődni: Gyárváros, Capitanul Dan- 
utca 2, vagy a kiadóban. ta485) 

A zonnal kiadó 

sebb kétszobás, fürdő- és egyéb mellék- 
nelyiségü lakás, szabad levegőt és virá- 

megérkeztek gyáraink legutolsó ujdonságai 

lérii és női divatszövetekben 
az általánosan elismert legkiválóbb minőség- 
ben és izléses kivitelben. Ezen szenzációs 
ujdonságaink minden vételkényszer nélkül megtekinthetők lerakatunkban, Str. Alba Iulia 

Brassói posztó- és divatárugyár 

Schert Vilmos és Társai I. 
temesvári lerakata 

bérbe (esetleg megvételre), Erdély bár- 

teljesen ujonnan rendbehozott, szép, ki- 
Perfe varrónő estélyi és an 
mindennemü ruha alakitást a leg 

zm 

Egyszobás lakás 
cserépkályhával magánházban 
Ugyanott egy üst vagy üstház me 
re kerestetik. Józsefváros, Ormi elnritet leres 
13. 

4 szobás 
modern lakás kiadó. Belváros, Lo uki 
utca 12. Papneveldei bérpalotába 

Különbejáratu 
szépen butorozott szoba, fürdősze 
1-2 személynek, esetleg teljes e e 
sal kiadó. III., Telekház-tér 1. Erd 0gyNá 
ni házmesternél. 

Román állami esztalyore 
IV. sorsjáték első osztályára már 
érkeztek. 18 ára 125.- lei, 250. 

Temesvári Mentátársulati soj 
ára 50.- lei, kaphatók a közismer ! 
rencsés számokkal rendelkező M 
trafikban. Eddig több mint egy 
leit fizettem ki szerencsés nyerői 
diszkreció mellett! Siessen tehát vel 
March- tratikban Timisoara, IvV. 
tér 1. sz. alatt. Postán pénz előze 
küldése plusz 17 lei ajánlott 
ellenébe- közek 

Holgyek fig figyelmébe 1 

got kedvelőknek II, rályuta 6. 
„Glik auf"-ház ga 

vállal. 

Nyomatott a ,"Temesvarer Zeitung" köriövgőgepén 


